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d. Le traitement des erreurs de programmation
Les programmes comportent des centaines de milliers de lignes et
peuvent comporter des erreurs
Il existe des algorithmes permettant de détecter et traiter les erreurs
de programmation (debugger)

3. L’intelligence artificielle
a. Définition

L’intelligence artificielle regroupe un ensemble de théories et
techniques qui résolvent des problemes utilisant l'intelligence
humaine

b. Apprentissage machine
L’apprentissage machine utilise des programmes capables de
s’entrainer a partir des données
- apprentissage supervisé

La machine s’entraine avec des données initialement
étiquetées selon le modele du cerveau humain

(apprentissage du réseau de neurones depuis des données
initiales)

- apprentissage non supervisé

La machine s’entraine sans données initialement étiquetées
et construit elle-méme la méthode d’apprentissage

- apprentissage par renforcement

La machine s’entrailne sans données initialement
étiquetées, construit elle-méme la méthode d’apprentissage
et bénéficie d'un systeme récompense/punition selon ses
actions réalisées
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¢. Outils mathématiques

- statistiques (fréquence, test paramétriques ou non paramétriques)
- modélisation avec des fonctions (courbes de régression)

- probabilités conditionnelles (inférence bayésienne)

- algebre linéaire (calcul matriciel)

d. Prise de décision

Selon I'apprentissage réalisé, la machine peut prendre une décision

e. Ethique
L’intelligence artificielle permet des progres dans de nombreux
domaines en recueillant des données: médecine, justice, utilisation
d’Internet

Il apparait les questions d’éthique suivantes :

- une machine prenant une décision peut-elle étre tenue pour
responsable ?

- une machine peut-elle agir sans morale ?

- quelles sont les conséquences de la collecte / utilisation des données
des utilisateurs ?

4. L’inférence bayésienne

a. Principe
L’inférence bayésienne est une technique d’apprentissage réalisée a
partir de probabilités, pour établir un diagnostic lors d'un test
(détecter une anomalie)
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b. Tableau de contingence

Vrais Positifs (VP) = T+n M4
Faux Positifs (FP) =T+nM-

Vrais Négatifs (VN) = T-nM-
Faux Mégatifs (FN) =T-nM+

c. Valeurs informatives des tests médicaux
- Prévalence

La prévalence (ou taux de prévalence) est le nombre de cas qui a
contracté une maladie (ou pourcentage).

- Sensibilité
La sensibilité est la capacité du test a donner un résultat positif,
lorsque la présence de la maladie est vérifiée

+ VP
Se=Pu (T )=Vp Fn

- Spécificité

La spécificité est la capacité du test a donner un résultat négatif,
lorsque la présence de la maladie n’est pas vérifiée

R VN
Spe=Py (T)=y5 "5

- Valeur prédictive positive

La valeur prédictive positive est définie comme la probabilité que la

maladie soit présente lorsque le test est positif

+ VP
VPP=Pr(M')=y5 rp
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- Valeur prédictive négative
La valeur prédictive négative est définie comme la probabilité que la
maladie ne soit pas présente lorsque le test est négatif

B} VN
VPN=P- (M= oy
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